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Nový školní rok 2017 / 2018 je tady!
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144, 739 91 Jablunkov, IČO: 00296759. Reg. č. MK ČR E 12342. Zodpovědné osoby: Ing. Jiří Hamrozi, Mgr. Terezie Műllerová 
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Měsíc srpen se nezadržitelně blíží ke svému konci, což vždy vzbudí pozornost 
u  všech rodičů dětí, které navštěvují školy a  školky. Letošní školní rok nezačí-
ná hned 1. září, jak bývá zvykem, ale začátek je odsunut na pondělí 4. září 2017. 
Jablunkovská základka na Lesní ulici se připravuje na nástup žáků do školních lavic 
a připravuje řadu novinek. 

Škole se podařilo získat dotaci na realiza-
ci projektu s názvem „Další rozvoj školy 
v  rámci vzdělávání žáků a  pedagogů 
včetně speciálního pedagoga“ ve  výši  
1 362 165,- Kč. V rámci realizace projektu 
může škola nabídnout žákům a rodičům 
činnost speciálního pedagoga, možnost 
doučování žáků ohrožených školním ne-
úspěchem, možnost navštěvovat ve vol-
ném čase kluby čtenářů nebo zábavné 
logiky a  deskových her a  další aktivity. 
Pro pedagogy přináší realizace projektu 
možnosti dalšího vzdělávání v oblastech 
cizích jazyků, čtenářské a  matematické 
gramotnosti a inkluze.
Projekt je evidován pod registr. číslem 
CZ.02.3.X/0.0/0.0/16_022/0005231 a  je 
spolufinancován Evropskou unií.
Nadále budeme pokračovat ve spo-
lupráci se školami ZŠ H. Sienkiewic-
za s  p.j.v. z  Jablunkova a  ZŠ Nábrežná 
z  Kysuckého Nového Města v  projektu 

Žijeme na Trojmezí, který nám přinese 
zajímavé aktivity. Zábavné a naučné do-
poledne na Trojmezí na Hrčavě, společ-
ná exkurze do koncentračního táboru 
v Osvětimi či společné pěvecké vystou-
pení v  Jablunkově při roz-
svícení vánočního stromku. 
Kromě běžné výuky rovněž 
připravujeme opět řadu 
projektů, ve kterých si naši 
žáci budou moci prakticky 
upevňovat své nabyté zna-
losti a dovednosti.
Největší změnou, kterou 
naši rodiče a  žáci pocítí, 
je zavedení nového elek-
tronického informačního 
systému, jehož součástí je 

i elektronická žákovská knížka. Elektro-
nickou ŽK budou využívat žáci 4. – 9. 
ročníku, u mladších žáků 1. – 3. ročníku 
zůstane dosavadní forma ŽK. Další in-
formace budeme poskytovat rodičům 
a  žákům v  1. týdnu začátku školního 
roku. Zavedením nového systému oče-
káváme zlepšení informovanosti mezi 
školou, žáky a rodiči.
Těšíme na vás ve škole 4. září 2017.
� Zaměstnanci ZŠ Jablunkov, Lesní 190

Działalność SP im. H. Sienkiewcza z Polskim Językiem 
Nauczania w Jabłonkowie w roku szkolnym 2017/2018

Pierwszy dzwonek po wakacyjnie przer-
wie już za nami. Nowy rok szkolny roz-
poczęło w naszej placówce 272 uczni-
ów – 13 pierwszoklasistów w szkole w 
Jabłonkowie, a czwórka w łomniańskiej 
placówce elokowanej, do klasy 6 dołąc-
zyło18 uczniów z okolicznych szkół. 
W szkole pracować będzie 28 nauczycie-
li, psycholog szkolny, specjalny pedagog, 
dwaj asystenci pedagoga, jeden asys-
tent szkolny oraz 7 pracowników 
obsługi. Funkcjonować będą cz-
tery oddziały świetlicy szkolnej. 
Jak każdy nowy rok na pewno 
i  ten przyniesie pewne nowości 
i zmiany.
Nauka przebiegać będzie wg ra-
mowego programu nauczania, 
dla wszystkich chętnych uczni-
ów organizowane będą  trady-
cyjne zajęcia pozalekcyjne, jako 
nowa oferta pojawi się dla 

Również i w tym roku szkolnym włączy-
liśmy sią do programów MŠMT pt. „Hodi-
na pohybu navíc“ oraz „Ovoce a zelenina  
do škol“, w tym roku dotyczyć będzie ró-
wnież uczniów 2. stopnia.
Kontynuować będziemy trzyletni pro-
jekt unijmy, pt. „Podpora inkluze Mo-
ravskoslezkém kraji“, którego celem jest 
pomoc z  wprowadzaniem edukacji in-
kluzyjnej.

Do tych działań nawiązuje kolejny pro-
jekt MŠMT „šablony”, który rozpocznie-
my  realizować od września.
Czekamy na decyzję o  zatwierdzenie 
funduszy z   programu rozwojowego 
IROP, o  ile się uda, w przyszłym roku 
zostanie zmodernizowana sieć kompu-
terowa w szkole, klasopracownia języ-
kowa, a  ogródek szkolny zamieni się w 
małe obserwatorium przyrody.

Życzę wszystkim, by nowy rok 
szkolny był ze wszech miar uda-
ny, by przyniósł wiele sukcesów, 
pozwolił uczniom zdobyć nowe 
umiejętności, nauczycielom za-
dowolenie z  pracy, rodzicom 
poczucie bliskiego związku ze 
szkołą. 
Powodzenia, w rozpoczyna-
jącym się właśnie nowym roku 
szkolnym! 
� Urszula Czudek, dyrektor szkoły   
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Vážení občané!
Je tu opět nové pololetí a s ním i ob-
dobí výběru místního poplatku za 
provoz systému shromažďování, sbě-
ru, přepravy, třídění, využívání a  od-
straňování komunálních odpadů (dále 
jen poplatku za odpady).

Dovolujeme si Vám připomenout do-
savadní možnosti úhrady poplatku:

1) 	zaplacení poplatku v  hotovosti na 
pokladně města, radnice dveře č. 5 
(a  to ještě v  termínu před obdrže-
ním složenky), bez manipulačních 
poplatků,

2) 	bezhotovostním převodem (po ob-
držení složenky – nutno uvést vari-
abilní symbol),

3) 	zaplacení složenky na poště.

Využijte, prosím, možnost úhrady po-
platku za odpady platbou v  hotovos-
ti na pokladně města, a  to ještě před 
rozesláním složenek, nejpozději v ter-
mínu do 30. září 2017. Využitím této 
možnostI přispějete ke snížení nákla-
dů spojených s  tiskem a  doručením 
složenek.
Občanům, kteří v  termínu do 30. září 
2017 nevyužijí možnost úhrady po-
platku na pokladně města, nebo ne-
nahlásí požadavek úhrady prostřed-
nictvím služby SIPO, budou následně 
rozeslány složenky dle trvalého bydliš-
tě, tzn. jednotlivým osobám (plátcům).
V případě potřeby vám rádi poskytne-
me další informace na MěÚ Jablunkov, 
č. tel. 558 340 638.

MěÚ Jablunkov, odbor finanční

Platba  
místního poplatku  

za odpady
Již za pár měsíců si budou děti z mateřin-
ky na Bezručově ulici hrát v nových od-
děleních. Stavební práce začaly v  srpnu 
a hotovo by mělo být zhruba za 4 měsíce. 
V nadstavbě nad kuchyní vznikne jedna 
třída s  šatnou, ložnicí, denní místností, 
sociálním zařízením a veškerým vybave-
ním. Předškoláci zde budou mít prostor 
pro tělesnou výchovu, technickou míst-
nost a  dvě dílničky pro polytechnické 
vzdělávání. Projekt počítá i s pořízením 
nových kompenzačních pomůcek pro 
logopedické, motorické a  polytechnic-
ké koutky. 
Také stávající oddělení projdou kom-
pletní rekonstrukcí, stejně jako kance-
láře, nová bude elektroinstalace, okna, 
dveře, fasáda i  zahrada s  mobiliářem. 
Objekt se stane díky rampám a výtahu 
bezbariérovým i bezpečnějším. Součás-
tí investice je rovněž obnova zahrady. 
„Celkově se rekonstrukce mateřinky 
včetně nového vybavení a  zahradního 
mobiliáře vejde do 30 milionů. Pokud 
dodržíme všechny podmínky dané 
IROPem, zpět do pokladny by se nám 
měla vrátit zhruba 75procentní dotace. 
S  tím souvisí i  fakt, že jedno oddělení 

školy opět bude sloužit jedné ze služeb 
Charity Jablunkov,” uvedl k financování 
jablunkovský starosta Jiří Hamrozi s po-
děkováním ředitelům příspěvkových 
organizací města, které během rekon-
strukce poskytují nejmenším dětem ná-
hradní prostory. 
Ratolesti prozatím mají zázemí v  čes-
ké a  polské základní škole, domě dětí 
a mládeže a v prostorách české a polské 
mateřinky na ulici Školní. � (marty) 

Mateřinku obsadili dělníci

Velké kaluže vody vždy po silném dešti 
prakticky zaplaví chodník okolo základ-
ní školy. Cesta, kterou využívají děti do 
školy, ale hojně také chodci k procház-
kám, by zcela jistě zasloužila rekonstruk-
ci. Město však musí vyčkat. „Pozemek 
pod chodníkem není ve vlastnictví měs-
ta, ale Úřadu pro zastupování státu ve 
věcech majetkových. Musíme počkat na 
převod. K tomuto kroku již úřad několik 
let oslovujeme,” okomentoval situaci 
starosta Jiří Hamrozi.
Kdy by mohl chodník spadnout měs-
tu „do klína”, se zatím vedení radnici 
neodvažuje předvídat. „Tento proces 
je zdlouhavý. Vzpomenu například 

vydražený pozemek za Komerční ban-
kou, který úřad přepsal na město až po 
půl roce od dražby,” ilustroval Hamrozi.
Radnice však rozhodně především kvů-
li bezpečnosti dětí vidí v opravě chod-
níku prioritu. � (marty) 

Deště dělají z chodníku jezero

15.7.2017 – byla ve večerních hodi-
nách přivolána hlídka na Mariánské 
náměstí, kde se konala akce Dny 
města Jablunkova a nacházel se tam 
silně podnapilý muž. Ten obtěžo-
val návštěvníky, choval se agresivně 
a vyhrožoval hlídce MěP. Muž byl na-
konec převezen na PAZS k  vystřízli-
vění a za své chování obdržel tučnou 
pokutu.

24.7.2017 – byla v  ranních hodinách 
přivolána hlídka do jedné z prodejen, 
kde chytili zloděje. Věc byla řešena po-
kutou.
1.8.2017 – bylo přijato oznámení od 
starší občanky, která byla okradena 
o  12 000,-Kč neznámým mužem. Ten 
se do jejího obydlí dostal pod zámin-
kou vrácení přeplatku důchodu. Věc je 
v řešení státní policie. 

8.8.2017 – byla hlídka přivolána do 
areálu základní školy na u. Lesní, kde 
byl dělníky nalezen předmět připomí-
nající nevybuchlou munici. Po zajiště-
ní prostoru byl přivolán na místo py-
rotechnik, který po prozkoumání věci 
uvedl, že se nejedná o  nebezpečnou 
věc, pouze o starý kovový předmět. 

Bc. Pavel Kufa – velitel MěP Jablunkov

MĚSTSKÁ  POLICIE  JABLUNKOV – informuje
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Ztrátou pro celý region je kostel Boží-
ho těla v Gutech, který si s sebou vzal 
požár v noci na 2. srpna. S jeho obno-
vou pomůže veřejná sbírka. „Vstát z po-
pela“ by unikátní památka z 16. století 
mohla již za dva roky.
Ostravsko-opavský biskup František Vác-
lav Lobkowicz informoval, že kostelík 
bude obnoven. Výstavbu nového kostela 
by měla uhradit pojistka. Obnovu interi-
éru a  pořízení nového mobiliáře zaplatí 
další zdroje včetně veřejné sbírky.
Biskupství odhaduje, že by nový koste-
lík mohl stát již za dva roky. „Budeme 
postupovat tak, aby vznikla vědecká re-

konstrukce původního kostela. Farnost, 
biskupství, město i památkáři s tímto ře-
šením souhlasí. Opět bude postaven ze 
dřeva,“ uvedl vedoucí stavebního odbo-
ru biskupství Václav Kotásek, který do-
dal, že dřevo na stavbu dodá biskupství 
ze svých lesů. „Základ bude z dubového 
dřeva a další materiál z měkkého dřeva 
jako jsou jedle a smrky,“ upřesnil Kotá-
sek. Na stavbu budou použity stromy ze 
zimní těžby, které mají méně mízy a jsou 
pro dřevostavbu nejvhodnější.
Zahájeny jsou práce na projektu. Příští 
rok na podzim by se mohlo po vyřízení 
stavebního povolení začít se stavbou 

přímo na místě. „Tesaři mohou praco-
vat během podzimu i  zimy. Odhadu-
jeme dokončení stavby do léta 2019,“ 
nastínil harmonogram obnovy vedoucí 
stavebního oddělení biskupství.
Po požáru kostela se zvedla vlna solida-
rity. Lidé chtějí přispět na jeho obnovu 
a  podpořit tak jeho návrat do krajiny, 
s  níž byl spjat po staletí. Biskupství se 
dohodlo s  vedením města Třince na 
vyhlášení veřejné sbírky. Město zřídi-
lo u  Československé obchodní banky 
účet s číslem 7657654/0300, na který 
mohou dárci přispívat na obnovu kos-
telíka. � (marty)

Gutský kostelík pomohou „vzkřísit“ i peníze dárců

Nadační fond VÍTKOVICE STEEL vyhla-
šuje příjem žádostí o  udělení finanční 
podpory. Tato výzva je určená organi-
zacím či jednotlivcům, kteří nám zašlou 
zajímavý projekt se zaměřením na akti-
vity dětí a seniorů v oblasti vzdělávání, 
zdraví, sportu nebo sociálních služeb.
Nadační fond VÍTKOVICE STEEL dlou-
hodobě podporuje kvalitnější péči 
o děti s mentálním nebo fyzickým hen-

dikepem, vzdělá-
vání a  volnočaso-
vé vyžití mládeže 
a  pomáhá senio-
rům k důstojnému 
a  plnohodnotné-
mu životu.

Pro získání finanční podpory vašeho 
projektu realizovaného v  Moravsko-
slezském kraji v  roce 2017, posílejte 

své žádosti v termínu od 1. září do 20. 
října 2017.  Jak zažádat o  podporu 
a  další informace o  Nadačním fondu 
najdete na webu www.vitkovicesteel.
com. O  přidělení finančních příspěv-
ků rozhodne správní rada Nadačního 
fondu VÍTKOVICE STEEL do 15. listopa-
du 2017. 
V případě dotazů, prosím, použijte e-mail 
nadacni.fond@vitkovicesteel.com

Nadační fond VÍTKOVICE STEEL rozdělí letos neziskovým 
organizacím 2 mil Kč

Rekonstrukce zázemí jablunkovských 
fotbalistů se pomalu blíží do finále. 
Vyzděny jsou již přizdívky, provedena 
je hydroizolace, vnitřní kanalizace, roz-
vody elektro sítí, topení i vody. Staveb-
níci vyměnili okna, nové jsou i omítky. 
Dokončovací práce se týkají zateplení 
fasády a  venkovní kanalizace a  k  pro-
jektu přibyde další investice, kterou je 
rekonstrukce tribuny. 
Celkem obnova Spartaku přijde na 9,5 
milionu korun. Město ji financuje ze 
svých zdrojů. Kompletně hotovo by 
mělo být na konci září. � (marty)

Zprávy  
ze Spartaku Další letošní ocenění se zakousli do 

Jablunkovského jabka. Ceny města pře-
dal na festivalu Gorolski Święto starosta 
Jiří Hamrozi. Své „jabko“ přidal na polici 
úspěchů mužský pěvecký sbor Gorol, 
který funguje při MS PZKO v Jablunkově 
již 70 let. Vystupoval na stovkách kon-
certů u  nás i  v  zahraničí, jezdí po me-
zinárodních festivalech, sklízí ocenění 
a od samého začátku pomáhá při orga-
nizaci MFF Gorolski Święto.
K osmdesátým narozeninám získal oce-
nění Josef Cienciała, který se v dřívějších 
letech věnoval práci s mládeží, zejména 
v  různých sportovních oddílech. Jako 
předseda Macierzy Szkolnej zajišťoval 
kulturní a  sportovní akce polské školy, 
dlouhá léta působil jako předseda Or-
ganizačního výboru Gorolskigo Święta, 
v důchodu úspěšně vede Klub důchod-
ců při MS PZKO v Jablunkově.
V neposlední řadě vzdalo město oceně-
ním poctu bývalému předsedovi Aka-
demie věd ČR, profesoru Jiřímu Drahoši. 
Čestný občan Jablunkova svojí vědeckou 
prací přispěl k věhlasu Česka. Svou kandi-
daturu na post prezidenta ČR oznámil na 
jablunkovské radnici, díky čemuž zpopu-
larizoval Jablunkov v mediích i v povědo-
mí obyvatel republiky. � (marty)

Své „jabko” mají další ocenění
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Město Jablunkov se stane dvacátou 
druhou zastávkou týmu Recyklojízda 
2017, který se v září chystá projet Čes-
kou republiku od západu na východ, 
aby podpořil třídění a recyklaci baterií. 
Do Jablunkova tým na elektrokolech 
dorazí ve čtvrtek 14. září. V  Dukelské 
ulici (u  Komerční banky) bude mít od 
14 hodin info stánek, kde se návštěvníci 
dozvědí více o recyklaci baterií a domů 
si mohou odnést krabičku ECOCHEESE 
pro třídění baterií v  domácnosti. Po 
setkání se zástupci města Jablunkov 
tým vyrazí směr Bukovec. Projekt or-
ganizuje nezisková společnost ECOBAT 
a  informace o něm jsou k dispozici na 
www.ecobat.cz nebo na FB profilu Re-
cyklojízda 2017.
Tříčlenný tým si dal za cíl na elektroko-
lech zdolat přes 700 kilometrů. Vyjíž-
dí v úterý 5. září z Aše a končí 14. září 
v nejvýchodnější obci republiky Buko-

vec. Na cestě má 23 zastávek v českých 
a  moravských městech. Navštěvovat 
bude především městské a obecní úřa-
dy a do některých škol zavítá se vzdě-
lávacím programem Recyklace hrou. 
Potkávat s lidmi se bude na náměstích, 
v parcích i kdekoliv po trase. 
Recyklojízda je koncipována jako ote-
vřený projekt a zapojit se do něj může 
kdokoliv. Princip je jednoduchý. Kdeko-
liv po trase se mohou lidé připojovat 
a kus cesty s týmem Recyklojízdy zdo-
lat. Vítáni jsou lidé nejen na elektroko-
lech, ale i na běžných kolech, koloběž-
kách nebo zdatní běžci. 
„Celou akci děláme především proto, že 
chceme jít mezi lidi, mluvit s  nimi o  tom, 
že i když se někomu mohou zdát baterky 
malé, do koše rozhodně nepatří. Je po-
třeba je odnášet na sběrná místa, odkud 
putují na recyklaci. Chráníme tím životní 
prostředí,“ říká Eva Gallatová, která je 

členkou týmu 
R e c y k l oj í z -
dy a  zároveň 
z a s t u p u j e 
neziskovou 
sp o l e čn os t 
ECOBAT. Ta 
v  České re-
publice již 15 
let zajišťuje 
zpětný odběr 
a  recyklaci přenosných baterií. Projek-
tem Recyklojízda také ECOBAT podpo-
ruje Evropský den recyklace baterií, kte-
rý připadá na 9. září. 
Proč je dobré třídit baterie?
Když hodíte použitou baterii do po-
pelnice na směsný odpad, skončí na 
skládce nebo ve spalovně. V obou pří-
padech se z  ní uvolňují škodlivé látky, 
včetně těžkých kovů, které znečisťují 
ovzduší, půdu, podzemní a povrchové 
vody. Když ale absolvujete pár kroků 
navíc k  nejbližšímu sběrnému místu, 

pak nejenže přírodu neznečisťujete, ale 
navíc ji šetříte, protože díky recyklaci 
z  použitých baterií získáváme druhot-
né suroviny, zejména kovy, které mo-
hou sloužit k výrobě nových produktů. 
Sběrných míst je v České republice už 
přes 20 tisíc. Asi nejznámější jsou čer-
vené venkovní kontejnery na třídění 
drobných elektrospotřebičů a  baterií. 
Na popularitě získává odevzdávání ba-
terií v obchodech. Kdykoli tedy půjde-
te nakoupit do supermarketu, můžete 
zde odevzdat i  baterie. A  pokud ještě 
nevíte, kde máte nejbližší sběrné místo, 
určitě ho najdete na interaktivním vy-
hledavači mapa.ecobat.cz.
Připojit se mohou i lidé v Jablunko-
vě a okolí
Zapojit do projektu Recyklojízda se 
mohou i lidé v Jablunkově a okolí, a to 
hned dvěma způsoby. Jednak tím, že 
na sběrná místa přinesou použité ba-

terie. „A  pak je tu druhá možnost. Jed-
noduše vezmou kolo, elektrokolo nebo 
třeba koloběžku a zdolají pár kilometrů 
společně s  námi a  podpoří tím dobrou 
věc. Zveme všechny nadšence – jednot-
livce i  celé kolektivy – kamarády, orga-
nizace, školy, školky, ale třeba i  firemní 
týmy, aby se k  nám na kus cesty připo-
jili,“ dodává členka základního týmu 
Recyklojízdy Eva Gallatová. 
Recyklojízda se rozrůstá
Už v  tuto chvíli máme potvrzeno, že 
s námi část cesty pojedou handicapova-
ní i zdraví sportovci pod hlavičkou pro-
jektů Cesta za snem, K4 Cyklo tým nebo 
cyklisté ze Senior Fitnes. Například na 
Lysou horu vyrazíme v doprovodu Jána 
Čupy, otužilce a nadšence, který den co 
den, v létě v zimě, zdolává vrchol větši-
nou svlečený jen do půl těla. Počet dob-
rovolníků se každým dnem rozšiřuje.  
Děkujeme za podporu
Velký dík patří firmě MOJEKOLO, která 
pro projekt Recyklojízda 2017 zdarma 
zapůjčila elektrokola pro zdolání celé 
trasy a  která provozuje síť prodejen 
s  pobočkami v  Praze 3, Brně, Ostravě, 
Pardubicích, Kobeřicích u Opavy a spe-
cializovanou prodejnu na elektrokola 
v Praze 10. Zásluhou společnosti Euro-
sat CS bude možné Recyklojízdu sle-
dovat na recyklojizda.ecobat.cz takřka 
v  přímém přenosu 24 hodin denně. 
A to díky jejich sytému AutoGPS – elek-
tronické knize jízd určené k  monito-
rování vozidel, osob, zboží a  majetku 
pomocí systému GPS. Projekt realizuje 
nezisková společnost ECOBAT s.r.o.

Jana Čechová, PR Manager

Už za měsíc startuje Recyklojízda,  
Jablunkov bude dvacátou druhou zastávkou

RECYKLOJÍZDA  
v JABLUNKOVĚ

	 Ve čtvrtek 14. září 2017 od 
14.00 hod. se na vás těšíme 
v Jablunkově v Dukelské ulici 
(u Komerční banky).

	 Čeká na vás info stánek Recyk-
lojízda 2017, kde se dozvíte 
více o recyklaci baterií a domů 
si můžete odnést krabičku 
ECOCHEESE pro třídění baterií 
v domácnosti.

	 Ve 14.00 hod. se zde setkáme 
se zástupci města Jablunkov.

	 Ve 14.30 hod. vyjíždíme 
z Jablunkova směr Bukovec.

	 Kdo se chce připojit, je vítán.



Zpravodaj města Jablunkova 9/2017

6

Informace  
z Moravskoslezského kraje 

Vážení občané, 
je po slunných prázdninách a já bych 
chtěla nejprve popřát všem pedago-
gickým pracovníkům hodně energie 
a  trpělivosti v  novém školním roce, 
který mají před sebou.
Kromě dovolených a prázdnin jsou za 
námi taktéž velké jablunkovské akce, 
jako Dny města Jablunkova a  Gorol-
ski Święto. Ráda bych poděkovala or-
ganizátorům výše uvedených akcí za 
úsilí, které do příprav vložili, a popřá-
la jim hodně energie do dalších let. 
Těší mě, že jubilejní 70. ročník mezi-
národního folklórního festivalu Go-
rolski Święto v  Jablunkově navštívily 
jako každoročně davy návštěvníků. 
Byl připraven pestrý program a i přes 
nedělní nepřízeň počasí si návštěv-
níci pochutnávali na místních gorol-
ských specialitách a  miodula tekla 
proudem. Zúčastnil se i ministr zahra-
ničních věcí Lubomír Zaorálek, které-
mu se festival velice líbil, a věříme, že 
Jablunkov opět navštíví. 

Ale teď pár informací z  našeho kra-
je. Z  Moravskoslezského kraje jsme 
podpořili dotací ve výši 75.000,- Kč 
projekt Fotoklubu Jablunkov, který 
za tyto finance zorganizuje 55. roč-
ník mezinárodní soutěže fotoklubů 
nazvanou Českobudějovický mapo-
vý okruh. V rámci tohoto projektu se 
bude pořádat konference, vernisáž 
a proběhne výstava nejlepších sním-
ků. Jsme rádi, že se tato akce koná 
právě v Jablunkově.
Z médií víte, že došlo k tragédii a byl 
zničen jeden z  nejstarších dochova-
ných dřevěných 
kostelů, a  to řím-
skokatolický dře-
věný kostel Boží-
ho těla v  Gutech. 
Byl historickou pa-
mátkou z  16. sto-
letí a  kulturní pa-
mátkou zapsanou 
v  Ústředním se-
znamu kulturních 
památek ČR. Mo-
ravskoslezský kraj 
přispěje na obno-

vu vyhořelého kostela 200.000,- Kč  
na odstranění následků požáru a pří-
pravu projektové dokumentace. Se 
souhlasem krajského úřadu vyhlási-
lo na obnovu vyhořelého dřevěného 
kostela v Gutech Město Třinec již ve-
řejnou sbírku.
Nezapomeňte, že dne 16.září 2017 se 
koná opět Jabkový den, který je u nás 
již tradičně ve znamení jablek a přijď-
te si ho užít do parku za radnicí.

Ing. Kateřina Chybidziurová
Člen zastupitelstva  

Moravskoslezského kraje

Při stavbě je potřeba respektovat zá-
kladní podmínky a  zjistit si, kudy pro-
chází vodohospodářská infrastruktura.
SmVaK Ostrava každý rok řeší hava-
rijní stavy způsobené překopnutím 
vodovodních řadů nebo přípojek ulo-
žených v  zemi. Ve většině případů je 
zdrojem problémů fakt, že lidé situaci 
podcení a nenechají si přesně vytyčit 
průběh podzemního vedení na da-
ném pozemku.
„Jedná se o zhruba pět procent z celko-
vého počtu poruch za rok. V roce 2016 se 
jednalo o 110 případů. Nejde tedy o za-
nedbatelný počet. Přitom na podmínku 
a  zároveň povinnost nechat si vytyčit, 
kudy infrastruktura pozemkem prochá-
zí, jsou žadatelé upozorněni v oficiálním 
stanovisku vydaném naším oddělením 
vyjadřování,“ říká vedoucí oddělení vo-
dovodů SmVaK Ostrava Roman Bouda.
Ve vyjádřeních k záměrům, které přímo 
kolidují, případně se mohou přiblížit 
vodohospodářskému zařízení, jsou při-
tom uvedeny podmínky, které je nutné 
dodržet při realizaci stavby. Základním 
předpokladem je povinnost stavební-
ka zajistit si na středisku vodovodních 
sítí společnosti SmVaK Ostrava vytyčení 
vodohospodářského zařízení v  terénu 
a respektovat ho. 

Pokud stavebník při realizaci ignoru-
je trasu, kudy zařízení vede, případně 
o  vytyčení vůbec nepožádá, vystavu-
je se riziku dodatečných nákladů na 
změnu jeho stavby, případně přeložku 
zařízení. Nejzávažnějším důsledkem 
nezajištění si vytyčení zařízení, případ-
ně nerespektování jeho průběhu, je 
přímé  poškození vodohospodářského 
majetku. Při tom dochází k  mimořád-
nému riziku kontaminace pitné vody 
v  síti nasátím okolní vody z  místa po-
škození. „V těchto případech musí naši 
pracovníci nad rámec provedení stan-
dardních manipulací na síti a  odstra-
nění poškození potrubí vyloučit riziko 
kontaminace vody v  síti. To zpravidla 
spočívá v oddělení postižené části vo-
dovodní sítě, její důkladné dezinfekci, 
proplachu a odběru vzorků s odvozem 
do akreditované laboratoře. Ta vyloučí, 
případně potvrdí na základě výsled-
ků rozboru, zda došlo ke kontaminaci 

vody. V  případě negativního výsledku 
přistupujeme k  neprodlenému obno-
vení standardní dodávky vody. V  pří-
padě pozitivního výsledku je nutné 
neprodleně přijmout další provozní 
opatření,“ vysvětluje Bouda.
Viníkovi poškození vodovodu nebo vo-
dovodní přípojky se po obnovení stan-
dardní dodávky vody účtují dle platné-
ho ceníku náklady na veškeré činnosti 
související s  opravou poruchy, veške-
ré náklady související s  odstavením 
a zprovozněním vodovodní sítě včetně 
náhradního zásobování a  nákladů na 
rozbory kvality vody (orientační rozbo-
ry přímo na síti a rozbory v akreditova-
né laboratoři), stejně jako uniklá voda 
a voda potřebná pro proplach sítě.
V  konečném důsledku se náklady za 
nerespektování podmínky na vytyčení 
našeho potrubí mohou vyšplhat až na 
několik desítek tisíc korun. Zároveň se 
viník vystavuje postihu ze strany pří-
slušného vodoprávního úřadu, protože 
poškození vodovodu nebo kanalizace 
nebo jejich součástí či příslušenství je 
podle zákona o  vodovodech a  kana-
lizacích klasifikováno jako přestupek 
s rizikem uložení pokuty až do výše 50 
tisíc korun.

Mgr. Marek Síbrt, mluvčí

Zemní práce v blízkosti vodovodních řadů se mohou prodražit
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KROUŽKY PRO DĚTI:
•	 Rybářský 
•	 Myslivecký 
•	 Včelařský 
•	 Keramika pro děti 
•	 Prima Vařečka 
•	 Creativ 
•	 Artwork 
•	 Malování Picasso I., II.
•	 Dramo Kámo DéDéMáno 5. - 9. tř.
•	 Kouzelná jehla 6. – 9. tř. 
•	 Karaoke zpívání
•	 Veselé pískání
•	 Hra na kytaru začátečníci, mírně 

pokročilí a pokročilí
•	 Míčové hry
•	 Řecko-římský zápas
•	 Stolní tenis
•	 Florbal
•	 Gymnastika
•	 Atletika
•	 1. běžecký Jablunkov 
•	 Tenis
•	 Port de Bras pro děti
•	 Taneční školička 
•	 Veselé tancování pro nejmenší 
•	 Společenské tance 
•	 Break dance 
•	 Zumbička 
•	 Dance aerobic 1. - 3. tř.
•	 Dance aerobic 4. - 7. tř.

•	 Dance mix 8. – 9. tř.
•	 Freestyle dance 1. – 7. tř.
•	 The move-c 4. – 6. tř. – taneční 

kroužek
•	 Moderní tance 7. – 9. tř.
•	 Jackové začátečníci, přípravka 

a pokročilí
•	 Břišní tance pro děti 
•	 Odpolední hraní s angličtinou

KURZY PRO DOSPĚLÉ (4 měsíční)
•	 Tabata
•	 Keramika pro dospělé
•	 Pilates, zdravotní pilates
•	 Bodyform
•	 Port de bras
•	 Kalanetika
•	 Jóga v denním životě
•	 Jóga
•	 Omlazovací cvičení chuej-čchun-

kung (dopolední cvičení pro ženy 
i muže)

•	 Power joga
•	 Fitness step
•	 Fitness gym
•	 SM systém 
•	 Funkční trénink
•	 Šití – začátečníci
•	 Základní kurz kresby a malby
•	 Zumba
•	 Hrajeme si s batolaty

Akce DDM
	 Zveme všechny zájemce na zájezd 

„BARVY PODZIMU“ do Polska. Spo-
lečně se zajedeme podívat do okras-
ných podzimních zahrad v  Goczal-
kowicích a nakoupíme si květiny za 
příznivé ceny na trzích v Tychách.  
Odjezd je v neděli 24. 9. 2017 v 6.45 
hodin z  AS Jablunkov. Cena zájez-
du je 200,- Kč. Přihlášky a  peníze 
odevzdávejte do 14. 9. 2017 v DDM 
Jablunkov. Bližší informace na tel. 
720 041 012.

	 Milí malí rybáři, budou se konat tra-
diční Rybářské závody a to v neděli 
24. 9. 2017. Přijďte strávit příjemné 
nedělní dopoledne na vrchní pře-
hradu v Návsí. Loví se na rostlinnou 
nástrahu na 1 prut položenou nebo 
plavanou. Soutěže se mohou zú-
častnit i nerybáři. Prezence soutěží-
cích bude probíhat od 8:00. 

Bližší informace na tel. 720 041 013. 
Těší se na vás pracovníci DDM Jablunkov 
Bližší informace najdete během září na 
http://www.ddm.jablunkov.cz/

Nabídka zájmových aktivit DDM Jablunkov  
pro školní rok 2017/2018

Poslední červencovou sobotu se ko-
nal druhý ročník tenisového turnaje ve 
čtyřhře pro amatérské tenisty z Jablun-
kova a  okolí – O  pohár starosty měs-
ta Jablunkova. Stejně jako loni se vše 
odehrálo na kurtu u Ubytovny Gorol za 

koupalištěm Ameryka. Turnaj zahájil místostarosta Jablun-
kova pan Stanislav Jakus a pak už se rozběhly zápasy ve čty-
řech skupinách a následně ve vyřazovacím playoff. Do finále 
se probojovaly dvojice Václav Kluz s Adamem Kujawou a Ro-
man Sztula s Václavem Zowadou. Po emotivním finále a těs-
ném výsledku 7:6 zvedli nad hlavu pohár Václav Kluz a Adam 

Kujawa. Vítězům předal pohár člen městské rady pan Luboš 
Čmiel. Všem zúčastněným děkujeme a vítězům gratulujeme.
Turnaj by se nemohl uskutečnit bez štědré podpory měs-
ta a  sponzorů. Děkujeme městu Jablunkov a  sponzorům: 
Sádrokartony Libor Michálek; Netis a.s.; Zowada s.r.o.; Uby-
tovna Gorol; Vinogalerie; Martin Hladký a SGM. Všichni se už 
těšíme na třetí ročník!� Sekula Petr

Tenisový turnaj ve čtyřhře O pohár starosty města Jablunkova

inzerce
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Každý z nás je jiný. Každý z nás rea-
guje na stejné věci jinak. A  platí to 
i o alkoholu. Každý z nás jej odbou-
rává jinak. Proto BESIP připravil test 
odbourávání alkoholu, aby ukázal, 
jak rozdílné může být jeho zpraco-
vání organismem u 10 lidí. 
Testu se zúčastnilo 7 mužů a 3 ženy ve 
věku od 37 do 52 let. Test probíhal pro 
všechny za zcela shodných podmínek. 
Všichni měli stejný pitný i  stravovací 
režim. V  průběhu testu byla testova-
ným osobám v  pravidelném intervalu 
odebírána krev, pro kontrolu absolvo-
vali současně i  orientační dechovou 
zkoušku. Následně byla zjišťována míra 
jejich tolerance na alkohol, jeho vstře-
bávání a  odbourávání.  „Rozdíly mezi 
odbouráním stejného množství alko-
holu u testovaných osob byly pro nás 
až překvapivé, protože zatímco nej-
rychleji by vypitý alkohol odboural 
100 kg vážící muž, a  to za 2 hodiny, 
mladá žena vážící 67 kg by do úplné-
ho vystřízlivění musela čekat přes 10 
hodin,“ okomentoval výsledky testu 
šéf BESIP Martin Farář. 	
Jak jsme testovali 
Testované osoby se k  testování dosta-
vily na lačno, všechny dostaly jednot-
nou snídani, a poté vypili první dávku 
alkoholu. Celkem během 4 hodin vypili 
8 odměrek 0,05 l alkoholu v podobě 40 
% destilátu, konkrétně vodky. Byly do-
držovány pravidelné odstupy od kon-
zumace jednotlivých odměrek, stejně 

tak byla zajištěna jednotná strava ve 
stejný čas. V průběhu testu zdravotníci 
odebírali testovaným osobám krevní 
vzorky, které následně byly podrobeny 
analýze v toxikologické laboratoři Vše-
obecné fakultní nemocnice v Praze.
První měření proběhla po 60 minutách 
tak, aby se alkohol dostal do krve. Už 
zde se ukázalo, že na každého jedince 
alkohol působí jinak a jiným způsobem 
jej vstřebává. „Maximální hladina al-
koholu v  krvi je po jeho konzumaci 
u  každého jedince různá. Dosahuje-
me ji přibližně po 45 až 90 minutách 
v  závislosti na našem organismu 
a  dalších aspektech,“ popisuje Rado-
mír Čabala. Už tady se tedy prokázalo, 
jak rozdílná je tolerance na alkohol. 
„V  průběhu celého testu bylo vidět, 
jak se každý jedinec se stejným množ-
stvím alkoholu vyrovnává jinak. 
Následně jsme nechali dopočítat, za 
jak dlouho by každý z  testovaných 
odboural veškerý zkonzumovaný 
alkohol. Ukázalo se, že u  člověka 
zvyklého na konzumaci alkoholu je 
odbourávání až okolo 0,2 promile za 
hodinu, ale to je maximum,“ komen-
tuje Martin Farář. 
Odbourávání alkoholu neurychlí žádný 
prostředek. Často se říká, že pomůže 
káva, vývar nebo nejrůznější zaruče-
né recepty, ale není tomu tak. „Silný 
vývar nebo větší množství tekutin či 
minerální prostředky nám pomohou 
doplnit ionty, minerály a  tekutiny, 

které tělo spotřebuje při zpracovává-
ní alkoholu, ale nijak to nesníží jeho 
hladinu,“ konstatuje Radomír Čabala 
a  Martin Farář dodává: „Cítíme se po-
tom lépe, dodá nám to na první po-
hled energii, která nám chyběla, ale 
to neznamená, že jsme střízlivý. Je po-
třeba zdůraznit, že po větším množ-
ství vypitého alkoholu na nás působí 
také únava, a  to ačkoliv se vyspíme. 
Za volant bychom měli usedat v  ta-
kovém stavu a rozpoložení, abychom 
byli schopni včas a správně vyhodno-
covat provoz a  adekvátně reagovat, 
a to po nějakém večírku, nebýváme.“ 
Je jednoznačně prokázáno, že nad 0,2 
promile, což je u  některých lidí bio-
logická hladina alkoholu v  krvi, řidič 
začíná riskovat. Za hranici, kdy začíná 
být velmi nebezpečný, je považováno 
0,8 promile, což už je bráno jako znač-
ná opilost. V  takovém stavu řidič není 
v  žádném případě schopen bezpečně 
řídit. Nezvládá se věnovat okolnímu 
provozu, snadno něco přehlédne, má 
zúžené periferní vidění, značně roste 
riziko chyby, špatného vyhodnocení si-
tuace, přecenění vlastních sil, agresivi-
ta. A nejen podle BESIP „Takový člověk 
nemá za volantem, co dělat.“ 
Jak odbouráváme
Alkohol organismus rozkládá (oxidace) 
asi ze 60 až 90 % v jaterních buňkách. 
Jejich cytosol (vnitrobuněčná tekutina) 
obsahuje aktivní enzym alkoholdehyd-
rogenázu. Díky němu se alkohol mění 
na acetaldehyd, který je dále rozkládán 
na kyselinu octovou a  acetylkoenzym 
A. Kapacita těchto enzymů je omeze-
ná, jejich „výkon“ nelze nijak navýšit ani 
urychlit. V mnohem menší míře se alko-
hol rozkládá i v jiné části jaterní buňky, 
v  plazmatickém retikulu. A  kapacitu 
tohoto systému zvaného MEOS zvýšit 
lze. Chronické pití alkoholu způsobuje 
nárůst aktivity MEOS, takže alkoholici 
pak skutečně odbourávají rychleji. Tou-
to cestou se u „nepijáka“ odbourává do 
10 %, u alkoholiků ale až do 40 % alko-
holu. To vysvětluje vysokou toleranci 
některých osob, které jsou navyklé pití, 
k alkoholu. Zmíněnou oxidací v proce-
su látkové přeměny se z těla vyloučí 90 
až 95 % alkoholu, 5 až 10 % se vylučuje 
v nezměněné formě, 4 až 7 % dechem 

Každý jsme jiný, aneb stejný alkohol můžeme odbourávat 2, 
ale také 10 hodin 

PROMILE Nulová 
hladina

Měření 1 Měření 2 Měření 3 Měření 4 Měření 5 čas

Muž 40 let - 105 kg 0,00 0,24 0,47 0,54 0,43 1 h 55 min

Muž 41 let - 92 kg 0,00 0,10 0,65 0,89 0,80 5 hod 00 min

Muž 31 let - 89 kg 0,00 0,29 0,61 0,73 0,64 3 hod 40 min

Muž 31 let - 83 kg 0,00 0,16 0,45 0,86 0,82 5 hod 10 min

Žena 52 let - 65 kg 0,57 0,98 1,26 1,56 1,41 10 hod 5 min

Žena 27 let - 67 kg 0,21 0,98 1,30 1,60 1,46 10 hod 30 min

Žena 28 let - 72 kg 0,00 0,31 0,96 1,19 1,13 7 hod 45 min

Muž 28 let - 90 kg 0,12 0,39 0,71 0,92 0,85 5 hod 25 min

Muž 42 let - 64 kg 0,11 0,53 1,23 1,32 1,21 8 hod 25 min

Muž - 44 let - 85 kg 0,19 0,48 1,05 1,03 0,89 5 hod 45 min
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a 1 až 3 % močí. Vylučování jinými ces-
tami je zanedbatelné. Rozdíly v citlivos-
ti na účinky alkoholu jsou dány gene-
ticky. Jaterní buňky některých lidí mají 
nízkou hladinu enzymu, takže hůře od-
bourávají a do krve se jim dostává více 
acetaldehydu. To způsobuje například 
výraznější červenání kůže (třeba v obli-
čeji) a rychlejší nárůst hladiny alkoholu 
(i acetaldehydu) v krvi.
Alkohol a jeho vliv na řidiče
Alkohol na lidskou psychiku působí 
ve dvou rozdílných fázích. Lidé, jejichž 
koncentrace alkoholu v krvi je pod 0,55 
‰ se mohou cítit lépe, psychicky leh-
čeji, uvolněněji a své okolí mohou vní-
mat velmi pozitivně. Přestože se člověk 
s uvedenou koncentrací alkoholu v krvi 
může cítit výrazně lépe než ve zcela 
střízlivém stavu, usednout za volant 
rozhodně nesmí. Pozitivní a  zlehčené 
vnímání je způsobeno utlumením, na-
rušením vnímání reality a  zkreslením 
aktuální situace. V  silničním provozu 
tento stav způsobí, že i  jen lehce pod-
napilý člověk, vznikající rizikové situ-
ace sice vnímá, ale neuvědomuje si 
možná rizika a snadno je podhodnotí. 
Podhodnocení rizika pak znamená 
pozdější reakci a delší brzdnou dráhu. 

Překročení této koncentrace může ov-
šem nastat velmi rychle, pokud se v pití 
nekontrolujeme.
Velmi důležitým aspektem, který je 
potřeba mít na paměti je, že hladina 
alkoholu v  krvi stoupá ještě po urči-
tou dobu od dopití poslední sklenice. 
Po překročení koncentrace 0,55 ‰ 
alkoholu v  krvi začíná převažovat ne-
gativní efekt jeho účinku na lidský or-
ganismus – člověk se stává apatickým, 
snadno upadá do depresí a  je celkově 
v  útlumu. Účinky alkoholu uvedené 
v  tabulce potvrzují i  četné zahraniční 
studie (např. Krueger, SRN). Alkohol za 
volantem zvyšuje nejenom agresivitu 
za volantem a  přeceňování řidičských 
schopností, ale má i  výrazný vliv na 
periferní vidění řidiče. Zvýšená míra al-
koholu v krvi řidiče způsobuje tzv. „tu-
nelové vidění“. To znamená, že zorné 
pole řidiče se při zvyšující se hladině al-
koholu v krvi snižuje a řidič je schopný 
čím dál tím méně vnímat celý prostor 
před sebou. Ve srovnání se střízlivým 
řidičem, vnímá řidič s  0,8 ‰ alkoholu 
v krvi necelé dvě třetiny prostoru a ři-
dič s  1,8 ‰ alkoholu v  krvi již jen ne-
celou třetinu. Jinak řečeno, i když opilý 
řidič pojede pomalu, jeho zorné pole je 

snížené, a to je zdrojem kritických situ-
ací a z nich vyplývajících závažných do-
pravních nehod s tragickými následky.
Jak jste na tom vy? Dáváte si před 
jízdou skleničku na kuráž?!

Ministerstvo dopravy

PRŮBĚH TESTU
	 8.00 	 lékařská prohlídka 
	 8.10 	 snídaně
	 8.40 	 0,05 l 40 % vodky
	 9.10 	 0,05 l 40 % vodky
	 9.40 	 odběr krve + dech. zkouška
	 9.50 	 0,05 l 40 % vodky + svačina
10.20 	 0,05 l 40 % vodky
10.50 	 odběr krve + dech. zkouška
11.00 	 0,05 l 40 % vodky
11.30 	 0,05 l 40 % vodky
12.00 	 odběr krve + dech. zkouška
12.10 	 0,05 l 40 % vodky + oběd 
12.40 	 0,05 l 40 % vodky
13.40 	 odběr krve + dech. zkouška
14.40 	 odběr krve + dech. zkouška

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Snídaně: 	pečivo, máslo, šunka, sýr,  
	 káva, čaj
Svačina: 	 pečivo, sýr
Oběd: 	 kuřecí řízek s bramborovou  
	 kaší, zeleninový salát



Inzerce

PRODE J A ROZVOZ 

DŘEVĚNÝCH BRIKET

ING. HRUBÝ  MARIAN

Tel.: 737 905 901

www.levneekobrikety.cz
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W tym roku wakacje od samego po-
czątku były dla chóru bardzo aktywne. 
Zaraz 1 lipca wyjechaliśmy do Torunia. 
W godzinach popołudniowych zwie-
dziliśmy przepiękną starówkę miasta, 
z  wspaniałą gotycką architekturą. W 
niedzielę 2 lipca o  godz 8,00 śpiewa-
liśmy podczas mszy św. sprawowanej 
naszym ks. proboszczem  J. Kiwakiem  
w samym Sanktuarium Najświętszej 
Maryi Panny Gwiazdy Nowej Ewange-
lizacji i  św. Jana Pawła II. Po mszy św. 
udaliśmy się do studia Radia Maryja, 
do miejsca gdzie ropoczęło się dzieło 
o. Tadeusza Rydzyka. Po przekroczeniu 
bramy od razu poproszono 5-osbową 
grupkę do rozmowy w studio. I tak ks. 

proboszcz przedstawił skąd jesteśmy, 
p. Daniela Sławińska podkreśliła , że 
chór śpiewa 97 lat i za trzy lata obchod-
zić będzie stulecie swego istnienia, 
prezes Kazimierz Sikora, że w naszym 
repertuarze są pieśni sakralne śpiewa-
ne w języku polskim, czeskim, dużo 
też mamy utworów w łacinie. Pozost-
ali sedecznie pozdrowili wszystkich 
słuchających Radia Maryja na żywo na 
Zaolziu. W drodze powrotnej w godzi-
nach wieczornych mogliśmy uklęknąć  
i w patrzeć się w wizerunek Matki Bożej 
Częstochowskiej. Cudowny obraz w 
tym roku obchodzi 300-lecie koronacji.
W następną niedzielę 9 lipca ks. pro-
boszcz Janusz Kiwak obchodził swój 

jubileusz życiowy 55 lat, i  my znów 
mszę św., którą jubilat sam celebrował 
upiększyliśmy śpiewem w trzech utwo-
rach:„ O, nasz wielki święty Panie “ W.A-
.Mozarta, „ Święty, święty, święty“ F. 
Schuberta oraz „ Modlitwę “ St. Boguni 
gdzie solo wykonała nasza wspaniała 
p. dyrygent D. Sławińska. Zaraz 13 lipca 
na Nabożeństwie Fatimskim odśpiewa-
liśmy pieśń: Ave Maria, Bogurodzica, 
Santa Maria. 
Natomiast 30 lipca podążyliśmy na 
Górę Kozubową, gdzie odbywały się 
uroczystości 80-lecia poświęcenia 
kaplicy św. Anny. Jubileuszowej mszy 
św. przewodniczył mons ks. Rudolf 
Sikora a  koncelebrowali: ks. probosz-
cz J. Kiwak oraz gościnnie ks. Janusz 
Mazur wywodzący się z  Milikowa. W 
tym miejscu chciałabym się zatrzymać 
na krótką moją refleksję. Nasz chór li-
turgię upiększa śpiewem, lecz Słowo 
Boże, którego słuchamy podczas róż-
nych nabożeństw wchodzi do naszego 
wnętrza i  pogłębia naszą wiarę. Tak 
było na Kozubowej. Słowa ks. R. Sikory 
odnosiły się do rodziny, bo przecież św. 
Joachim i  Anna to rodzice Najświęts-
zej Maryi Panny. Zachęcał, by tworzyć 
rodzinę, by dbać o  więzy rodzinne, 
które będą zdrowe i  przykładne. Pro-
sił, by nie żyć na „ kocią łapę “, lecz nie 
bać się wchodzić do sakramentalnego 
związku małżeńskiego i by go nie utra-
cić. Podkreślił, by nie budować dom od 
dachu, lecz budować go od podstaw, 
od fundamentu, który byłby mocny, tr-
wały w miłości i przebaczeniu.
Tyle wspomnień wakacyjnych wystę-
pów. A, że było ich aż tyle, świadczy 
o tym, że śpiewamy z chęcią, radością, 
z sercem a przede wszystkim na Chwa-
łę Bożą. Życzę sobie i  innym chórzys-
tom by tak pozostało, byśmy jesienią 
znów przystąpili z  zapałem do prób 
i  śpiewania. Już 3 września będziemy 
śpiewać podczas rocznicy konsekracji 
poświęcenia naszego kościoła parafial-
nego p.w. Bożego Ciała. W październi-
ku zakończymy śpiewanie na Fatim-
skich Nabożeństwach w roku setnej 
rocznicy objawień, 21.10.2017 podczas 
bierzmowania i wiele innych...

chórzystka  Joanna Goryl 

Wakacyjne wojaże chóru parafialnego w Jabłonkowie

KOUPÍM PIVNÍ SKLENICE  
A CEDULE T: 604723161.

Inzerce
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PROGRAM  
KINA MÍR  

JABLUNKOV 
Září 2017

Středa 6. září v 17:00 hod.
ČR – Pásmo filmových pohádek

Kytice pohádek
Krtek a metro, Co to bouchlo, Páni tvorstva, Loupežnic-
ká pohádka, Stavitelé pyramid, Jak  Žofka odhalila zlodě-
je, Dorotka a plamínek, Mikeš se ztratil, Krtek a houby.
Mládeži přístupný	 Vstupné 15 Kč	 70 min.

Pátek 8. září v 18:00 hod.
ČR – dokument

Červená
Film Olgy Sommerové o světově proslulé operní 
pěvkyni a herečce Soně Červené je příběhem ženy, 
jejíž umělecká dráha čítá sto operních rolí, čtyři tisíce 
vystoupení na jevištích pěti kontinentů a soukromý i 
profesní život ovlivnily dějiny Evropy 20. století.
Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 80 min.

Středa 13. září v 18:00 hod.
PL – životopisný, drama, historický

Mžitky
Poslední film legendy polské kinematografie Andrzeje 
Wajdy je mistrovským portrétem zachycující vášnivý 
boj nezávislého umělce se stalinskými doktrínami. Boj 
na život a na smrt...
Mládeži do 12 nevhodný	 Vstupné 40 Kč	 98 min.

Pátek 15. září v 18:00 hod.
FR, BE – komedie

Srdečně vás vítáme
Když Jean-Etienne propaguje svůj nový román řešící 
téma pomoci lidem v nouzi, vzdoruje silné kritice, že 
sice hezky píše, ale v životě se tím není schopen řídit. 
Ten na svou obranu veřejně vyzve jakoukoliv romskou 
rodinu k společnému soužití. Od té chvíle ho čeká 
jedna z nejtěžších životních zkoušek...
Mládeži do 12 nevhodný	 Vstupné 40 Kč	 92 min.

Středa 20. září v 17:00 hod.
USA – animovaný

Šmoulové: Zapomenutá vesnice
Šmoulové se po nálezu tajuplné mapy vydávají na 
napínavou pouť Zakázaným lesem plným kouzelných 
stvoření, kde se dostanou na stopu největšího tajem-
ství šmoulí historie!
Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 88 min.

Pátek 22. září v 18:00 hod.
USA – akční, dobrodružný, sci-fi
Valerian a město tisíce planet
Po staletích míru chce neznámá síla zničit vše, co bylo 
stvořeno. Valerian a Laureline se musí pokusit ochránit 
budoucnost. Mají méně než 10 hodin, aby našli a zneškod-
nili temnou hrozbu. Začíná nemilosrdný závod s časem.
Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 137 min.

Středa 27. září v 18:00 hod.
ČR - dokumentární
Selský rozum - filmáč
Jakými tématy žijí zemědělci, jak a proč fungují dotace, 
proč se pěstují některé plodiny více, než jiné? Styl a 
důsledky podnikání Andreje Babiše, které se stávají 
jedním z nejvíce určujících faktorů pro českou krajinu, 
sledovali novináři nedávno vydané knihy Žlutý baron.
Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 73 min.

Pátek 29. září v 17:00 hod. – senior kino, 
19:30 hod. - veřejnost.
ČR – komedie
Špunti na vodě
Rodinná komedie o tom, co se stane, když tátové 
chtějí zavzpomínat na staré časy a vyrazit na vodu bez 
svých drahých poloviček. Igor, David a Ondra mají 
bezva plán na spanilou jízdu, ale po partnerských 
peripetiiích všeho druhu se sice ocitnou v kánoích bez 
svých žen, ale zato se svými ratolestmi.
Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 85 min.
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do 14. 9. 2017 
Výstava fotografií Marcela Fujtika – Beskydy 
Jablunkov, obřadní síň radnice 
Pořadatel: Fotoklub Jablunkov, M. Fujtik
1. 9. 2017 ve 20.00 hod.  
Letní kino – T2 Trainspotting 
Jablunkov, pod budovou JACKi, u Lomňanky, pod kaštanem 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací
2. 9. 2017  
Písecké dožínky 2017 
Písek, na hřišti 
Pořadatel: Obec Písek
2. – 3. 9. 2017  
Slezské dny 2017 
Dolní Lomná, areál Matice Slezské 
Pořadatel: Matice Slezská, Obec Dolní Lomná
2. 9. 2017  
Mistrovství gorolů ve stříhání ovcí 
Nýdek 
Pořadatel: OS Koliba, ve spolupráci s místními gazdami
7. – 30. 9. 2017  
Petr Bezruč v Jablunkově – výstava ke 150. výročí 
narození slezského básníka 
7. 9. 2017 v 16 hodin  
Slavnostní vernisáž výstavy s přednáškou Mgr. Lenky Rychtářové 
Jablunkov, Jablunkovské centrum kultury a informací 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultura a informací ve 
spolupráci se Slezským zemským muzeem
7. 9. – 8. 10. 2017  
Barvy Beskyd – výstava obrazů Jana Bocka 
Mosty u Jablunkova, GOTIC 
Pořadatel: GOTIC
9. 9. 2017  
Autel – Ostrý 2017 – cyklistický závod do vrchu 
Třinec, Košařiska 
Pořadatel: Autel montáže, a. s., chata Ostrý
10. 9. 2017  
Hornolomňanská pouť 2017  
Horní Lomná 
Pořadatel: Farnost Horní Lomná, Obec Horní Lomná
16. 9. 2017 od 15.00 hod. 
Jabkový den – barevný den 
Jablunkov, park A. Szpyrce 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací
20. 9. 2017  
Jablunkovská kolovaná – závody na kolech pro děti MŠ 
Jablunkov, dopravní hřiště u ZŠ Lesní 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací
21. 9. 2017  
Křest knihy - Jarosław jot Drużycki - Nie tylko Gorolski - 
więcej niż Święto 
Jablunkov, Jablunkovské centrum kultury a informací 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací, Jarosław 
jot Drużycki 
22. 9. 2017 v 18.00 hod. 
Koncert komorního orchestru B. Warchala – 
Svatováclavský hudební festival 2017  
Jablunkov, kostel Božího Těla 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací, Farnost 
Jablunkov, Město Jablunkov
28. 9. 2017  
Rodinná kopaná 2017  
Jablunkov, hřiště u ZŠ Jablunkov 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací
28. 9. 2017 v 8.00 hod. 
Jablunkovský sedmiboj, memoriál „Rudolfa „VALI“ 
Mullera – 6. ročník 
Jablunkov, ZŠ Jablunkov / Pořadatel: Sportbar „69“
28. 9. 2017 od 15.00 hod. 
Zakončení léta  
Jablunkov, Sportbar „69“ / Pořadatel: Sportbar „69“

Přehled akcí na Jablunkovsku 
– září 2017

Léto pomalinku končí a vlády se již brzy ujme nevyzpyta-
telný, ale krásně rozmanitý podzim. Věříme, že prázdniny si 
každý užil podle svých představ a dovolte nám, abychom 
vám nabídli stejně různorodý podzimní kulturní život 
v Jablunkovském centru kultury a informací. 
Rádi bychom vás pozvali na výstavu „Bezručovský podzim 
v  Jablunkově“ organizovanou ke 150. výročí významného 
slezského básníka a  čestného občana města Jablunkova. 
Slavnostní vernisáž výstavy proběhne 7. 9. 2017 v  galerii 
Jablunkovského centra kultury a informací. Kromě výstavy se 
můžete těšit na přednášku, která rovněž proběhne 7. 9. 2017  
od 16.00 hodin v Jablunkovském centru kultury a informa-
cí. Pro děti ze základních škol bude připraven dopolední 
program. Na této akci se podílí Slezské zemské muzeum 
v Opavě. Akce je podpořena grantem města Jablunkov. 
Nenechte si ujít podzimní „Jabkový – barevný den 2017“. 
Kromě kulturního programu a soutěží jsou připraveny i dal-
ší aktivity pro všechny generace. V  rámci jabkových dílen 
bude možnost vyzkoušet si sušení, krájení a  lisování jab-
lek. K  dispozici bude 1,5 tuny jablek. Tradičně proběhne 
prezentace sociálních služeb na Jablunkovsku. Připravena 
je taktéž Open air výstava Pictorial foto Beskyd a  výstava 
fotografií „Dětská tvář“ Moniky Babiuchové a Maria Sikory. 
K  oblíbené části akce neodmyslitelně patří různé „jabko-
vé“ soutěže pro veřejnost. Pochlubte se svými „jabkovými“ 
produkty. Doneste je na odbor školství a  kultury (radnice 
města) do pátku 15. 09. 2017 do 14:00 a zapojte se do soutě-
že o nejlepší pokrm a nápoj. Letošní ročník bude obohacen 
o autorizovanou obalovou společnost EKO-KOM, která na-
bídne, především dětem - bohatý svět her a soutěží. Krásné 
ceny si odnese ten, kdo zkusí své štěstí v „Jablíčku štěstí“. 
Přijďte s  námi přivítat podzim na jedinečném „Jabkovém 
– barevném dni“ - 16. 9. 2017 od 15.00 hodin, v parku za rad-
nicí. Těšíme se na vaši návštěvu. Akce se koná pod záštitou 
poslankyně ČR Pavly Golasowské. 
Závěr měsíce věnujeme sportu. Všechny sportovní rodiny 
zveme na již tradiční „Rodinný turnaj v kopané“, který pro-
běhne 28. 9. 2017 od 8.30 hodin na hřišti při ZŠ, Lesní 190. 
Bližší informace a  přihlášky: e-mail: kultura@jablunkov.cz 
nebo 558 358 013.

Krásné, slunečné podzimní dny přeje  
Jablunkovské centrum kultury a informací 

Milí Jabkoví čtenáři 
a návštěvníci Jablunkovského 

centra kultury a informací!

U příležitosti jubilejní poutě na Kozubové 31.7. letošního 
roku jsem se vydala pěšky na tuto slavnost. Při zpáteční 
cestě mi selhaly nohy a nemohla jsem pokračovat dál. 

Pomohla mi kolemjdoucí rodina Szmekových z Kurajky, 
která zavolala horskou službu. Ta mě svezla dolů, kde už 
čekala sanitka, která mě odvezla do nemocnice. Za tuto 
pomoc chci srdečně poděkovat celé rodině Szmekových 

a členům horské a záchranné služby z Třince.
Vděčná A.S.

Poděkování




